
MODULO C – RENDICONTAZIONE -

Alla
Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia

Presidenza della Regione FVG
Servizio polizia locale e sicurezza

Via Sabbadini, 31

33100 U D I N E
OGGETTO: Rendicontazione ai sensi della LR 7/2000 articolo 42 - contributo regionale di cui all’articolo 10, comma 18, della legge regionale del 14 agosto 2008, n. 9.
Il sottoscritto      in qualità di
 FORMCHECKBOX 
 legale rappresentante
 FORMCHECKBOX 
 funzionario responsabile del procedimento
della Provincia di      
Città     Via/Piazza      n.      CAP      
tel.      Fax       e-mail     
beneficiario del contributo di €       per la realizzazione di  misure di prevenzione in materia di sicurezza stradale, che assicurino elevata qualità formativa, rivolte alla popolazione giovanile, con particolare riferimento a esercitazioni pratiche per i giovani conducenti che conseguono il certificato di idoneità alla guida dei ciclomotori e ai neopatentati, ai sensi della legge regionale 9/2008 art. 10, comma 18.   
D I C H I A R A
· che Il Progetto è stato realizzato in conformità alle disposizioni dell’articolo 10, comma 18 della legge regionale 14 agosto 2008, n. 9 “Assestamento del bilancio 2008 e del bilancio per gli anni 2008-2010; 
· che il contributo regionale assegnato con il decreto del Vicedirettore Centrale n. 712/1.6.1 del 27 novembre 2008 è stato impiegato
 FORMCHECKBOX 
 interamente 

 FORMCHECKBOX 
 parzialmente 
per la realizzazione del progetto come descritto nella domanda di contributo (e successive modifiche autorizzate dal Servizio competente in corso di realizzazione del progetto).
A L L E G A 
 FORMCHECKBOX 
 relazione sintetica sull’attività svolta 
 FORMCHECKBOX 
 (solo in caso di impiego parziale del contributo) copia del versamento per la restituzione della somma non utilizzata pari ad €     mediante
:
 FORMCHECKBOX 
 versamento sul c/c postale n. 85770709, intestato a Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Servizio di Tesoreria;
 FORMCHECKBOX 
 bonifico bancario sul conto di tesoreria presso Unicredit Banca S.p.a., intestato a Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia, numero di conto 3152699, codice IBAN: IT59O0200802241000003152699;
	     
Luogo e data
	     
Firma del dichiarante
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� Eventuale somma risultata eccedente  causale del versamento: capitolo 533/E - “Recuperi e rimborsi del servizio polizia locale e sicurezza” causale “restituzione quota non utilizzata finanziamento assegnato per misure di prevenzione in materia di sicurezza stradale  ai sensi della LR. 9/2008, articolo 10, comma 18.
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