MODULO – RENDICONTAZIONE -

Alla
Trasmessa via pec
Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia

autonomielocali@certregione.fvg.it
Servizio affari sitituzionali e locali, polizia locale e sicurezza
Via Sabbadini, 31

33100 U D I N E
OGGETTO: Rendicontazione ai sensi della LR 7/2000 articolo 42 - contributo regionale concesso in attuazione della seconda area del Programma regionale di finanziamento in materia di politiche di sicurezza, approvato con delibera della Giunta regionale n. 1631 del 9 luglio 2009, ai sensi dell’articolo 4, comma 1, lettera d) della legge regionale del 29 aprile 2009, n. 9 “Disposizioni in materia di politiche di sicurezza e ordinamento della polizia locale”.
Il sottoscritto      
in qualità di
 FORMCHECKBOX 
 legale rappresentante
 FORMCHECKBOX 
 funzionario responsabile del procedimento
della Provincia di      
del Comune di      
del Comune capofila di
      
dell’Unione di Comuni di     
Città     Via/Piazza     n.     CAP      
tel.      Fax     e-mail     
beneficiario del contributo complessivo di €      . 
D I C H I A R A
· che il contributo regionale assegnato con il decreto
 del Direttore del Servizio n.      del       è stato impiegato
 FORMCHECKBOX 

interamente 

 FORMCHECKBOX 

parzialmente  pari a €       (economia realizzata pari a €     )
per la realizzazione del progetto come descritto nella domanda di contributo (e successive modifiche autorizzate dal Servizio competente in corso di realizzazione del progetto);
 FORMCHECKBOX 
 (eventuale) che gli impianti di videosorveglianza sono stati realizzati in conformità con le specifiche tecniche fornite dalla Protezione Civile con la nota prot. 14320/1.6.1 del 22 settembre 2008.
A L L E G A 
 FORMCHECKBOX 

relazione sull’attività svolta come da tabella allegata;
 FORMCHECKBOX 

per le opere pubbliche realizzate, certificato di collaudo/certificato di regolare esecuzione CRE, qualora previsto
;
Solo in caso di impiego parziale degli incentivi concessi, qualora la somma non utilizzata  non superi l’importo di mille euro:

 FORMCHECKBOX 

 copia del versamento per la restituzione della somma non utilizzata pari ad €     mediante
: 
 FORMCHECKBOX 
   versamento sul c/c postale n. 85770709, intestato a Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia -Servizio di Tesoreria;
 FORMCHECKBOX 

bonifico bancario sul conto di tesoreria presso Unicredit Banca S.p.a., intestato a Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia, numero di conto 3152699, codice IBAN: IT56L0200802230000003152699.
	     
Luogo e data
	     
Firma del dichiarante


	INTERVENTO FINANZIATO
	DESCRIZIONE PROGETTO REALIZZATO

	a) realizzazione di impianti di videosorveglianza e relativi collegamenti, nonché manutenzione e potenziamento degli impianti già esistenti
	     

	b) potenziamento strutturale e strumentale delle sale operative di polizia locale e creazione di nuove sale
	     

	c) acquisto di armamento in dotazione alla polizia locale
	     

	d) rinnovo ed incremento delle dotazioni tecnico-strumentali, del parco veicoli e natanti, con le relative dotazioni strumentali, ad uso della polizia locale e potenziamento dei collegamenti telefonici, telematici, dei servizi informatici e degli apparati radio connessi allo svolgimento delle funzioni di polizia locale
	     

	e) interventi a favore delle fasce deboli della popolazione maggiormente esposte a fenomeni di criminalità e al rischio dell’incolumità personale, con particolare riguardo all’organizzazione di corsi di autodifesa per le donne
	     

	f) progetti mirati a prevenire e combattere i fenomeni di bullismo e di vandalismo nelle scuole
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� Indicare la forma collaborativa. 


� Consultare sul portale delle Autonomie locali e sicurezza alla sezione finanziamenti 2009 progetti locali di Comuni e Province il numero di decreto di concessione.


� Legge regionale 7/2000, art. 42, commi 1 e 2: “Ai fini della presentazione della rendicontazione relativa a incentivi erogati dall'Amministrazione regionale con fondi propri, gli enti locali, gli enti pubblici, gli enti regionali, gli enti che svolgono le funzioni del servizio sanitario regionale, gli istituti scolastici, le università e gli enti di ricerca di diritto pubblico, l'Agenzia per lo sviluppo del turismo (TurismoFVG), le società partecipate con capitale prevalente della Regione e gli enti e i consorzi di sviluppo industriale devono presentare, nei termini previsti dal decreto di concessione, una dichiarazione sottoscritta dal funzionario responsabile del procedimento, sia esso dirigente ovvero responsabile di ufficio o di servizio, che attesti che l'attività per la quale l'incentivo è stato erogato è stata realizzata nel rispetto delle disposizioni normative che disciplinano la materia e delle condizioni eventualmente poste nel decreto di concessione. Nel caso di incentivi per la realizzazione di opere pubbliche, oltre alla dichiarazione di cui al comma 1, sono richiesti esclusivamente i certificati di collaudo o di regolare esecuzione regolarmente approvati”. 


� Art. 56  (Crediti di modico valore) 


1. L'Amministrazione e gli Enti regionali rinunciano ai diritti di credito di importo non superiore a 50 euro.


2. L'Amministrazione e gli Enti regionali sono autorizzati a rinunciare al recupero dei diritti di credito di importo non superiore a 250 euro.


2 bis. L'Amministrazione regionale rinuncia al recupero dei diritti di credito derivanti dal mancato utilizzo degli incentivi concessi agli enti locali, qualora l'importo non superi i mille euro.


� Causale del versamento per l'eventuale somma risultata eccedente: capitolo 542/E – Programma sicurezza 2009 - “Restituzione somme”.
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